

## 南海区召开各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表暑期座谈会

## 推动文旅产业发展 带动连片乡村振兴

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/陈秋莹)昨日,南海区召开2021年各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表暑期座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,围绕“以文旅产业高质量发展带动连片乡村振兴”主题共议未来发展,助力南海全面落实城乡高质量融合发展。

座谈会上,各民主党派、工商联和无党派人士代表围绕主题畅所欲言。“方向明确、视野广阔、意见中肯,为区委提供了重要的决策参考。”南海区委书记、区长顾耀辉聆听完与会代表发言后,充分肯定了大家的意见建议,并现场回应,区委、区政府一直高度重视文化旅游产业的发展。接下来,全区上下要进一步形成共识,下更大力气挖掘保护、充分盘活利用好南海丰富的历史文化资源;要结合乡村振兴,发展文化旅游产业,缩小城乡发展差距;要坚持统筹谋划,久久为功,衔接更多

外部资源,吸引更多项目落地,助推本地文化旅游产业发展。

顾耀辉表示,各民主党派、工商联和无党派人士,深耕各行各业,是南海的“人才库”和“智囊团”,希望大家充分发挥人才荟萃、联系广泛、民主监督优势,紧扣区委、区政府的重大决策部署、重要战略实施,围绕经济社会发展重大问题、全面深化改革难点、难点问题、事关人民群众切身利益问题,切实当好建言献策的参谋者、参政议政的践行者和助力发展的推动者。

会上,区委常委、常务副区长蔡汉全通报2021年上半年全区经济社会发展情况及下半年工作思路。区委常委、统战部部长潘永桐主持会议。区政协主席唐楝邦,区人大常委会副主任、民进市委主委武小文,区委统战部、工商联等部门负责人,区副科级以上党外干部与区各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表参加会议。

## 观点

**民革南海总支主委关紫云:**  
建议充分发挥红色文化旅游在党史学习教育中的作用。

**民盟南海总支主委李耀茂:**  
全力支持建设西部中心水脉、环西樵山文化与产业双振兴示范带,加快南海西部产业融合、文旅协同发展。

**民建南海总支主委劳剑锋:**  
发挥氢能产业带动作用,与乡村振兴相结合,建设环仙湖旅游产业集聚区。

**民进南海总支主委傅会平:**  
发挥西部三镇水脉资源优势,推动文化旅游产业发展。

**农工党南海总支主委曾健:**  
发掘“叶问咏春”“乐安花灯会”等优秀非物质文化遗产,促进乡村休闲旅游经济发展。

**致公党南海总支主委陈长东:**  
积极构建桑基鱼塘可持续发展的规划治理和支持机制。

**九三学社南海基层委员会主委张梦阳:**  
以文化旅游为立足点,重构北江水系南海段的滨水格局。

**区工商联副主席关正生:**  
对文旅融合发展助推乡村振兴进行探索。

**佛山科学技术学院教授、区知联会副会长曾亚光:**  
以广佛同城示范带为依托,打造南海东部镇街旅游示范区。

**南海新阶联常务副会长胡静:**  
结合南海区资源优势,加快民宿发展,加强政府引导、宣传,吸引人才,推出标杆,建立南海区民宿行业协会。

## 南海区人大常委会主任会议召开,听取区检察院有关工作情况报告

## 着力降低审前羁押率 推动社会法治进步

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/陈敏萍)昨日,南海区人大常委会主任会议召开,听取区检察院关于开展降低审前羁押率试点工作情况报告。

今年初,最高检组织开展“降低审前羁押率的有效路径与社会危险性量化评估”课题研究,在广东等地区开展相关试点工作,南海区检察院被确定为试点单位之一。试点以来,今年1月至

7月,南海区检察院审前羁押率下降为57.35%,同比下降15.13个百分点,降幅显著,试点工作取得良好成效。

会议指出,南海区检察院切实践行“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,统筹各方联动、协调配合,确保了试点工作的稳步开展。探索建立社会危险性风险评估体系,形成对应的评估分析逻辑,实现了法律法规、类

案特点以及实践经验的有机结合。强化引导宣传,拍摄相关宣传片、发出系列告知,既有效保证了诉讼参与人各项权利,又提升了社会大众对非羁押的理解和认可。同时,区人大常委会调研中也发现了一些制约南海区降低审前羁押率工作进一步推进的问题,如传统观念未完全转变,部分案件取保候审存在执行难、监管难、抓捕

难,对于不到案的犯罪嫌疑人缺乏惩罚措施等。

会议强调,有效降低审前羁押率,是社会发展的形势所趋,有助于进一步提升办案质效、化解矛盾纠纷、减少社会对立面。会议建议,要不断提升法治素养,善于从历史的视角、时代的视野和人民的立场来思考、探索,完善降低审前羁押率的实现方法和路径;转变司法理念,增

强业务学习,提高办案水平;强化司法机关通力协作,畅通司法渠道,形成工作合力;建立容错保护机制,营造良好执法司法环境;探索运用多元化现代化科技手段,防止非羁押人员逃避诉讼;强化法制宣传,营造通过合法途径表达诉求、维护合法权益的社会氛围。

会议还研究了区、镇两级人大换届选举工作。

## 南海持续推动排污许可证制度落实到位

## 严执法+暖帮扶 规范企业排污行为

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/潘华)“以为领了排污许可证就可以排污,也没有思考过能怎么排、从哪里排。幸好你们来提醒,我才发现自己没有仔细阅读排污许可证里的内容,差点酿成大错。”近日,在市生态环境局南海分局开展的排污许可证专项行动中,一排污企业负责人说道。

为加强排污许可证后管理,规范企事业单位和其他生产经营者的排污行为,近期,南海持续开

展排污许可证专项行动。截至目前,现场检查企业132家次,以执法帮扶的形式强化企业主体责任意识,疏导企业执行证后管理堵点,推动排污许可证制度落实到位。

在检查过程中,执法人员深入企业,逐一核实污染防治设施安装、污染物排放及排污许可制度执行等情况,并对排污许可制度有关政策要求进行宣传,要求企业建立健全内部环境管理制度,按频次要求开展自行监测,

保障数据合法有效;要求企业做台账管理,真实记录自身的排污情况,形成格式规范、内容齐全、责任可追溯的台账记录,并按要求登录全国排污许可证管理信息平台填报执行报告。

数据显示,截至8月31日,南海纳入排污许可管理的固定污染源共31814家,其中发证类2370家、登记类29444家,全区排污许可证申请和登记已实现全覆盖。

基于南海产业特色,依托国家环境服务业华南集聚区优势,市生态环境局南海分局除了采用执法帮扶模式,更采取“手把手”教学、“送学上门”的方式,制度化、常态化落实对固定污染源的证后监管工作。仅今年7月,就开展证后管理宣讲2场,平台实操指导35次,上门辅导企业66家次。这些举措提高了企业的环保管理水平,获得企业点赞。

市生态环境局南海分局执法

三大队副大队长杨邦彦介绍,目前,监管企业是否在国家排污许可管理系统登记执行报告,需执法人员登录全国平台逐一查询,效率较低,为此,市生态环境局南海分局正在进一步提升决策情报中心系统,日后可以自动核查挂网信息,大大提高证后监管效率。

接下来,南海将进一步加强排污许可证后监管工作,护航绿水青山,助力南海高质量发展。

(上接A01版)

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民不负责任,甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则,小事小节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。要丢掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让、寸土不让,以前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

习近平指出,讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。心有所畏,方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。我们共产党人为了的是大公、守的是大义、求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。要发扬“挤”和“钻”的精神,多读书、读好书,从书本中汲取智慧和营养。要工作需要学习,做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论特别是新时代中国特色社会主义思想,学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础性知识,学习同做好本职工作相关的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出,实践出真知,实践长真才。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。同样是实践,是不是真正上心用心,是不是善于总结思考,收获大小、提高快慢是不一样的。如果忙忙碌碌,只是机械做事,陷入事务主义,是很难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻干部要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,加强理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。



# 文明言行，时刻紧记！

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室